

# A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)307-1166

## NEMZETI ÁTVERÉS



**ÜNNEP CÍMÉN MÁR MOST HÜLYÍTIK AZ EMBEREKET, PEDIG 2014 ODÉBB VAN. ORBÁN VAGY BAJNAI? AZ EGYIK FÜGGETLENSÉGET, A MÁSIK DEMOKRÁCIÁT HAZUDIK. NEKÜNK EGYIK SE KEDVEZ. MILLIÁRDOSOK, AKIK A SAJÁT ZSEBÜKÉRT JÁTSZANAK.**



# BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

**MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPE ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.**

## ELÉG!

Te, hogy mik vannak? Gondoltad volna, hogy az angol kormány csakúgy ripsz-ropsz lefaragja a szociális kiadásokat, és elveszi a nyugdíjra szépen félrerakott fontokat? Ki feltételezne ilyet ezekről a joviális hölgyekről és urakról? Megszorítás megszorítás hátán! Csak ezt tudják ezek a kapitalisták. Én megmondom neked egyenesen: ez a David Cameron egy barátságtalan ürge. Még nincs ötven, s ilyen könyörtelen, hidegszívű. Ilyen miniszterelnököt még nem hordott a hátán a föld, legalább is a brit föld nem.

Ezért jó magyarnak lenni! A mi Viktorunk sincs még ötven, de nézd meg: ég és föld! Hol vannak nálunk megszorítások? Sehol! Nálunk nincsenek megszorítások. Nálunk legfeljebb kiigazítások vannak. Azok is tudatosak, tervezettek, s mit sem változtatnak azon a tényen, hogy pár év múlva mi leszünk a térség leggyorsabban fejlődő országa. Nem is szeretnék a kínaiak helyében lenni. A nagy fene csodájuknak kész, vége! Az idén már csak 7,4 százaléknyi növekedést kapnak össze. Hol van ez ahhoz képest, amit majd mi csinálunk? Nem most, pár év múlva, de csinálunk. Most már tudom, hogy miért jönnek hozzánk csapatostul. A mi titkunkat akarják ellesni!

A magyar kormány a kiigazításokkal saját polgárait védi. Nagyon helyes például, hogy 3 ezreléket kell fizetni, ha készpénzt akarsz felvenni. Minek hordanál magadnál készpénzt? Hogy ellopják? Vagy például a pedagógus életpálya ügye! A pedagógusoktól pedig igenis el kell venni beígért többlet-pénzt! Ahogy Rejtő mondja, a muzikusok, a festők, továbbá a kőfaragók és a balett-

táncosok jobb emberek, és mégsem kapnak.

Szóval, kiigazítás, és semmi megszorítás. Egyszóval, aki azt állítja, hogy a mi kormányunk szemét, disznó megszorításokat vezet be, az a magyar nemzetellensége, posztkádáristabolsvista ügynök, de legalább is hitetlen fráter. A londoni tüntetők azt írták a plakátjukra, hogy „Austerity: That’s enough!” Vagyis „Elég a megszorításokból!” Mi írjuk ki nyugodtan: Elég a kiigazításokból! Vagy csak röviden, de mindent mondóan: Elég!

## ÚJABB POFON AZ EU-BÓL

Az Európai Unió bírósága kimondta, hogy 2009-ben a szlovák kormány jogosan tiltotta meg Sólyom László köztársasági elnöknek, hogy belépjen Szlovákiába. Az államfő ugyanis nem egy átlagpolgár. A különlegessége nem abban van, hogy kicsi, vagy okos, vagy hülye, ő egy állam feje. Neki mérlegelnie kellett volna, hogy megsérti a szlovákok érzékenységét, ha pont augusztus 21-én utazik oda. De nem ezt tette. És nem ezt tette az akkori szocialista kormány sem.

A magyar kormányok ismét kaptak egy óriási pofont. A magyar kormányok rendre azt hiszik, hogy a magyar kisebbségi ügyekben a magyar kormány számíthat az EU támogatására. Nem számíthat! Az EU-t mindez nem érdekli, sőt zavarja. Amikor a magyar kormányok beléptek az Európai Unióba és a NATO-ba, tudhatták, hogy ez lesz a vége. Sólyom és mögötte az akkori MSZP-SZDSZ-kormány 2009-ben provokálta a szlovák kormányt. Értelmetlenül és fölöslegesen. Tudomásul kellene venni, hogy ilyen pitiáner provokációkkal nem lehet

eredményt elérni. A szlovákok, a románok és sok más nemzet utálatát viszont ki lehet vívni. Lehetne nagy változásokat elérni, de ehhez okos politika és okos politikusok kellenének. Mindkettő hiánycikk.

## NEM TUDTAM, MI HIÁNYZIK

Most már tudom, hogy miért érdemes élni! Tudtam, hogy valami hiányzik életünkéből, de nem tudtam, hogy mi. De megvan! Szlovákiában új magyar párt alakul. De nem akármilyen! Ez nem olyan, mint a Magyar Közösség Pártja vagy a Most-Híd. Egy frászt! Ez olyan párt lesz, amely „elsődlegesen keresztény értékeket” vállal fel, és a „keresztény testvéri szellemiség jegyében” kíván politizálni. Szép!

Nem tudom, hogy pontosan mi fog történni ezután. Azt meg pláne nem, hogy mitől lesz jobb a szlovákiai magyarnak. Hogy a magyar KNDP kap egy kis nemzetközi lábat, és legálisan mehetnek Szlovákiába választási gyűlésekre, azt értem. Még azt is, hogy innen-onnan jönnek-mennek majd a pénzek. Nem OK, de értem. Na, de mi a jó a szlovákiai magyarnak?

Én szerintem semmi! Kövezz meg, köpjél le, de én akkor is azt mondom, hogy egy gazdag magyar és egy gazdag szlovák könnyebben megérti egymást, mint egy szegény magyar és egy gazdag magyar. A gazdasági válság a magyart is, a szlovákot is sújtja, és a gazdag nyereszkeskedik rajta, akár magyar, akár szlovák. A hatalmon lévők imádják a nemzetiségi viszályokat, mert megosztják a társadalmat. Képzeld el, mi lenne, ha a munkanélküliséggel, a szociális megszorításokkal elégedetlen szlovákiai magyar a Szlovák Kommunista Pártba lépne be? Mi lenne, ha a magyarországi szlovák dolgozó - aki ugyanúgy vesztese a tőkés rendszernek, mint magyar társa - a Munkáspártot támogatná? Mi lenne, ha a dolgozó szembeszállna a tőkéssekkel, akár magyar, akár szlovák, akár akármilyen? Megmondom: megváltozna a világ! Olyan világ lenne, amiben nem a vagyon, a pénz számít, hanem az, hogy ember vagy.

Szerintem megérné!

THÜRMER GYULA



# HÉTBŐL-HÉT

## MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?



### RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

1. Orbán Viktornek 13 millió forintért béreltek repülőgépet, hogy az Európai Néppárt bukaresti kongresszusáról időben eljusson Brüsszelbe, az uniós csúcsra.

**Munkáspárt:** Akár hiszik, akár nem, emiatt most nem ítéljük el a miniszterelnököt. Amiért őt is, és az elmúlt két évtized kormányzóit bíróság elé állítanánk, az más. A különgép talán elkerülhető luxusa helyett arra kellene választ adni, hogy miért nincsen Malév, amely biztosíthatná az állam vezetőinek utazását is. Vagy miért nincs egyetlen olyan honvédségi gép, amely párszáz kilométeren túl is képes lenne repülni, delegációt szállítani. Csak az a baj, hogy ezért fideszesnek és szocialistának is felelnie kellene. Így inkább maradjon az eltusolás és a magángépes rongyozás.

2. A brit Munkáspárt törvényi erővel bontaná szét a brit nagybankokat, ha azok önszántukból nem változtatnak jelenlegi működési rendszerükön – mondta vasárnap az éves kongresszusára készülő brit politikai erő vezetője.

**Munkáspárt:** Ed Miliband nem kommunista, talán még a szó hallatán is kiverné a hideg. Ha hatalomra jut, alapvetően nem lesz jobb a dolgozó emberek élete. Miliband azonban tudja, hogy úgy nem lehet folytatni, ahogy eddig ment. Ha csak a jelszavak szintjén, de neki kell menni a nagytőkének. Idézzük: „olyan országot akarok, amelyben a kisvállalkozók és a magánszemélyek tudják, hogy bankjuk értük dolgozik, és nem a nemzetközi piacokon űz szerencsejátékot az ő pénzükkel. A lakossági banki szolgáltatás ne a kaszinóüzletág egyik melléktevékenysége legyen.” Ez egy vállalható szociáldemokrata cél, olyan, ami mellé a dolgozókért tenni akarók, a kommunisták is odaállhatnak. Olyan, amiért lehet együttműködni. Magyarországon azonban semmi ilyesmi nincs. Az MSZP csak és kizárólag a hatalom visszaszerzéséért kínál „összefogást”, a demokratikus jogok visszaállítása pedig semmi mást nem jelent, csak azt, hogy ők vegyék át a fideszes privilégiumokat.

3. Újabb megszorításokat jelentett be Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter alig másfél héttel azután, hogy bejelentettek egy 530 milliárdos „kiigazító” csomagot. Az új csomag közel akkora, mint az egyel korábbi, 367 milliárd forint.

**Munkáspárt:** Matolcsy újabb megszorító csomagot jelentett be. Két eset van: vagy a gazdagok fizetik meg a válságot, vagy a szegények, a dolgozók. Az Orbán-kormány azt a látszatot kelti, mintha a gazdagok, a bankok fizetnének, de a válság nem ez. A bankok, a gazdagok a terheket Rád hárítják. A végén mindenért Te fizetsz. Egy megoldás van: fogjunk össze a megszorítások ellen! A szakszervezetek hirdessenek általános sztrájkot! Össze kell fognia mindenkinek, akinek rossz a tőkés rendszer. Küzdjünk együtt a tőke ellen! Hozzunk létre népi-

dolgozói szövetséget! Ez lenne az igazi együttműködés, az igazi összefogás! Ez az, amit se az MSZP, se Gyurcsány, se Bajnai nem akar. Ők a tőke profitjáért akarnak összefogni!

4. Magyarország több mint háromszáz településén több mint 800 ezer ember iszik, főz és öntöz a megengedett határértéknél magasabb arzéntartalmú csapvízzel, és közel 550 településen vannak egy-egy minőségi kifogások, amiknek egészségkárosító hatása lehet.

**Munkáspárt:** Hallottak már erről politikust beszélni a Parlamentben? Vagy akár olvastak erről a magyar polgári sajtóban, Népszavától a Magyar Nemzetig? Netán beszámolt erről a híradó? Vagy az ellenzék lelkes szócsöve, a Klub Rádió erről számol be ahelyett, hogy Gyurcsány és Bajnai alkudozásán elmélkedne? Nem. Ez nem érdekli a „nagypolitikát”. Ezért mondjuk, hogy nem miniszterelnököket és pártokat kell cseréltetni, hanem a rendszert megváltoztatni. Hogy többet ne mérgezzenek.

5. Az új buszok égyszínű színe az új városvezetést szimbolizálja, a régi sötétkék az elmúlt sötét időszakot – mondta Németh Zoltán, a fővárosi közgyűlés Fidesz-KDNP frakciójának vezetője.

**Munkáspárt:** Kérjük, most hosszasan és üdítően ne vessenek. Utána viszont gondolkodjanak el, hogy meddig érdemes túrni, hogy a politikai elit hülyének nézzen minket. Ráadásul pedig meglopjon.

6. Azonnali hatállyal 1,2 milliárd forintot csoportosít át az Orbán-kabinet a Piarista Rend Magyar Tartománya hitelfelvételének kiváltására a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból.

**Munkáspárt:** „A közösségi társadalom állama tiszteletben tartja az egyházakat. Nem fogja üldözni, mint az 1950-es években. Az egyház és állam azonban nem kapcsolódhat össze, mint a mai tőkés Magyarországon.” Ezek a mondatok a Munkáspárt programjából valók. Pontosabban nehéz lenne megfogalmazni.

7. Nem felel meg a valóságnak, hogy a Századvég oldalanként 470 ezerért dolgozik a kormánynak. A valóságban az írásbeli tanulmányok és döntéselőkészítő anyagok elkészítése mellett a Századvég tevékenységébe tanácsadási tevékenység, valamint közvélemény-kutatási és projekt-menedzsmenti feladatok ellátása is tartozik, ezért a megbízási díj a tanulmányok oldalankénti értékére nem számítható ki – így igazította helyre az index.hu-t az alapítvány.

**Munkáspárt:** Gratulálunk. Így tényleg teljesen más a helyzet. S az egymilliárd forintos kormányzati megrendelés is teljesen indokoltnak tűnik. Tényleg. Komolyan. És újra gratulálunk.

# OKTÓBER 23.: AZ ÁTVERÉS FOLYTATÓDIK

## ORBÁN VIKTOR NEMZETI FÜGGETLENSÉGET, BAJNAI GORDON DEMOKRATIKUS ÖSSZEFOGÁST HAZUDOTT

Az emberek további átverésére használta fel október 23-át a magyar politikai elit. Orbán Viktor EU-ellenes, függetlenségi jelszavakkal készítette elő az IMF-fel való megállapodást, míg Bajnai Gordon demokratikus „rezsimváltást” ígérve kezdte meg Amerika-barát, kizárólag banki érdekeket képviselő szervezete felépítését.

Legalább 200 ezer embert vertek át október 23-án Budapesten. Ennyien voltak a kormány, a „civil ellenzék”, a Jobbik, a DK és az MSZP rendezvényein – Orbánék legalább 150-170 ezer embert mozgósítottak, Bajnaiék vagy 20 ezren gyűltek össze, a Jobbik párezres ígéhirdetése mellett Gyurcsány és Mesterházy párszáz ember előtt beszélt. Mindenki mást és mást mondott, csak egyben voltak egységesek: a kapitalizmust meg kell védeni, lehetőség szerint az ő vezetésükkel. Minden más hazugság volt.

Orbán Viktorék hetek óta toboroztak október 23-ra. Újra volt Békemenet és IMF-et támadó óriásplakát. A miniszterelnök a Kossuth téri nagygyűlésen is függetlenségről beszélt, arról, hogy vezetésével Magyarország semmilyen idegen érdeknek sem hódol be.

Mondta mindezt Németországból visszatérve, ahol minden létező előjogot odaigért a német tőkének. Mondta akkor, amikor külügyminisztere, Martonyi János Washingtonban az amerikaiak minden „kérésére” rábólintott, beleértve az afganisztáni megszállás folytatását is. Függetlenségről beszélt akkor, amikor csak napok kérdése az IMF-diktátum elfogadása, a további megszorítások bejelentése. Orbán jobbra és balra is játszott, szidta a szovjeteket, de beszélt a pénzgazdaságnak is - ugyanakkor még véletlenül sem vette szájára a kapitalizmus, a tőke uralmát.

A „civil ellenzék”, az elmúlt évtizedek bűneiben „mindössze” miniszterelnökként vétkes Bajnai Gordon széles nemzeti összefogást hirdetett az Erzsébet híd lábánál,



mindenkit új szervezetébe vár, akinek nem tetszik Orbán. Programja nincsen, s még véletlenül sem beszélt a dolgozó emberről. Csak egy cél van: Orbán foteljába ülni, s a fideszes potentátokat sajátra cserélni. Mindezt természetesen demokratikus, összefogó szóvirágokba rejtve. Orbán diktátor, nincs szólásszabadság, köztársaság helyett királyság épül. Szép vádák, hazugságuk abban rejlik, hogy ők nem a rendszert akarják megváltoztatni, hanem ugyanazt tenni a Fideszsel, amit az tesz velük. A sajtószabadság nevében pénzt osztani saját médiavállalkozásnak, a demokrácia jegyében fideszes regisztráció helyett sajátot gründolni. Meglehet, nem lesznek ispánok, hanem csak managerek, a Horthy szobrok helyére pedig Nagy Imrék kerülnek, a rendszer azonban marad. Bajnai széles összefogásról beszél, miközben saját stábjá, a szintén milliárdos vagyonnal rendelkező Oszkó Péter ex-pénzügyminiszter és amerikai „kampánytanácsadó” vezetésével már a választási listás helyeket osztja szét. Természetesen demokratikusan...

A szépen hangzó együtt jelszó, az összefogás ígéréte átverés. Nem arról van szó, hogy mindenki egyért, hanem arról, hogy mindenki értem, Bajnai Gordont, s a mögöttem álló tőkés csoportokért. Gyurcsány Ferenc azonnal ráérezett az idő, avagy pontosabban a pénz szavára, be is jelentette az „ünnepen”, hogy

elfogadja Bajnait vezérnek. Odaállt mellé a szellemi szabadfoglalkozású Tamás Gáspár Miklós, a civilnek hirdetett Milla mozgalmat is beszervezte alá a szabad drogfogyasztást hirdető Juhász Péter. Mögé állt a Szolidaritás is, a szakszervezetinek indult szerveződés mára egyszerű politikai pénzprojektté vált. De Bajnai melegségére vágyik maga Vajnai Attila is. A magát néha-néha még mindig kommunistának nevező „csillaghős” férfiú néhány hívével még segéd-gyűlést is szervezett október 23-án (!!!), szembeközpve azok emlékét, akik vörös csillag alatt védték 1956-ban a proletárhatalmat. Még szebb ünnepi írása, ahol a „baloldal és a polgári erők” összeborulására biztat a polgári demokrácia értékeinek megvédése érdekében. Világos, gyorsan kell lépni, hogy neki is leessen valami morzsa-féle Bajnai asztaláról.

Mesterházy Attila fajsúlyosabb árulója a baloldali gondolatnak. Kossuth címeres kitűzőkkel igyekezett saját ellenzéki összefogást hirdetni. Mesterházyék tökéletesen tudják, hogy idővel-órával nekik is be kell állni a sorba, de srófolni akarják az árat.

Október 23-a keserű napját kapitalista álmuk megvédésére használta Orbántól Gyurcsányig mindenki, aki a politikából hasznot akar húzni. 1956 tragédiáját ropogós bankókra váltják, átverve mindent és mindenkit. ■

# DEHOGY „JOBBIK”!

Vona Gábor ismét kitett magáért. Sikertült kifejtjenie: „aki nem dolgozik, ne is szüljön gyereket”! Ekkora marhaságot régen hallottam már. A fordított logika önmagában is, de az uszító látszat-maszlag végképp gusztustalan.

Kezdjük onnan, hogy Magyarországon pillanatnyilag egészen konkrétan nincsenek munkahelyek. Több mint húsz éve tettek róla, hogy a létbizonytalanság az élet szerves részévé váljon – bizonyos körökön kívül.

Lehet azt mondani, hogy aki munkanélküli, az nem is akar dolgozni, de ez egyáltalán nem igaz. Saját tapasztalatból tudom, hogy nem csak a „nyugdíjhoz közeli” ötveneseket nem veszik fel sehová, de a tetre kész – sok esetben diplomás – húsz- és harminc évesek is hónapokig talpalnak, keseregnek a meg sem választott jelentkezések után.

Vona „úr” persze könnyen beszél a parlamenti bársonyszékből, ahol – legyünk őszinték – semmit sem csinál – már, ha a zsidózást és cigányozást leszámítjuk. S azért csak idézőjelben „úr”, mert úriember hölgyeket érintő témákban ennél sokkal körültekintőbben fogalmaz...

De vegyük sorra, hol hibázik az ominózus logika.

Elvileg egy jobboldali, már-már keresztény-konzervatív értékeket magának tulajdonító szervezetről beszélünk. Mi lenne ennek a központja? A család. A család az alapja a társadalomnak, többek

között annak is, hogy ne csökkenjen a lélekszám.

Mi a fokozója a gyermekvállalási kedvnek? A kiszámítható, valamilyen mértékben tervezhető jövő.

Mi ennek az alapja? Az, hogy a családfenntartó – jelen esetben az édesapa és édesanya – tudja, hogy a munkájából el tudja tartani a családját.

Mi kell ehhez? Munka.

Na, az nincs.

Tehát mi a teendő? Társadalmat, országot építeni szándékozó politikusnak egy a dolga: szólni, és főképp tenni a munkahelyteremtésért.

Mit tett Vona Gábor? Kijelentette, hogy „ne szülj asszony, ha nem dolgozol”.

Nem beteg?!

Nem azt mondja, hogy munkát az embereknek, hogy utána gyermeket merjenek vállalni, s aki gyermeket vállal, az az asszony – ha akar – maradjon otthon a gyermekekkel, hogy kellő figyelemmel és törődéssel nevelhesse őket az egyébként is zürös multikulturális, globalizált, értékeket alig közvetítő XXI. században...

És még csak azt sem mondja, hogy az édesapáknak lehetőséget kell biztosítani arra, hogy eltarthassák családjukat, tisztességes munkával. Igen, az édesanya is térhessen vissza a munkavállalók világába, hiszen a gyermek egyszer kirepül...

Egyszerűen nem mond semmit, csak uszít, provokál, az emberek olyan érzelmeire apellál, melyek keresik a bűnöst



nehéz, szinte élehetlen életük okáért. Holott nyugodtan kimondhatná: a rendszer a bűnös, az, amelyik lehetőséget adott az ország kiürítésére, tönkretette a magyar gazdaságot. Na és persze ennek képviselői! Nos, ez nem áll Vona „úr” érdekében...

Természetesen értem a felvetett problémát. Felháborító, hogy nemzedékek úgy nőnek fel, hogy soha nem látták apát vagy anyát elmenni dolgozni... A következményeit mindannyian a saját bőrünkön tapasztaljuk.

Viszont itt nem tüneti kezelésre, szegregációra, ne adj’ Isten „táborokra” van szükség!

A probléma gyökerét kell kitepni!

Munkát, tisztességes jövedelmet, élhető jelent és tervezhető jövőt kell adni az embereknek. Nem ellopni az erre fordítható pénzeket...

S amíg így gondolja – márpedig így gondolja –, a Jobbik nem a jobbik, hanem a legrosszabbik választás.

CSEH KATALIN

**ÉRDEKEL,  
MIT HALLGATNAK  
EL ELŐLED?**

**RENDELD MEG  
A SZABADSÁGOT!**

**A SZABADSÁG MEGRENDELHETŐ  
A MUNKÁSPÁRT KÖZPONTJÁBAN  
ÉS ALAPSZERVEZETEINÉL,  
HAVI 1000 FORINTÉRT.**



## ELÍTÉLJÜK AZ USA, A NATO ÉS AZ EU BEAVATKOZÁSÁT SZÍRIA ÜGYEIBE



A Magyarországon Tanuló Szíriai Diákok Szövetségének tagjai október 19-én szolidaritási tüntetést szerveztek Szíria és a szíriai reformpolitika mellett. A budapesti Mikszáth Kálmán tér, a rendezvény színhelye az egyetemi-klinikai negyed központjában található. A késő őszi napsütés is segített abban, hogy sokan álltak meg az arra járók közül, és figyeltek – legalább néhány pillanatra – arra, hogy valójában mi is történik Szíriában.

A rendezvény szónokai között voltak a magyarországi szír közösség ismert személyiségei, Yuossef Saegh és dr. Bchara Joul. Az emberiség, a civilizáció bölcsője Szíria, Damaszkusz a világ legrégebben lakott nagyvárosa – hangzott el a felszólalásokban. A szír nép történelme során megtanulta becsülni a békét. Ma sincs más célja, mint békében élni és építeni országát. Az USA, az EU, a NATO azonban meg akarják dönteni a szíriai kormányt, meg akarják szerezni Szíriát. Nem adjuk fel szabadságunkat, nem adjuk fel önállóságunkat! – hangoztatták a szónokok, és a hallgatóság hangosan skandálta az arab szavakat: Szabadság, Függetlenség, Szíria!

### A HALADÓ, ANTIIMPERIALISTA, FÜGGETLEN SZÍRIA MELLETT VAGYUNK

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke, Fogarasi Zsuzsanna alelnök és Kovács István elnökségi tag, és sok munkáspárti aktivista kíséretében ugyancsak jelen volt a gyűlésen.

Mi, magyar munkáspárti emberek, Szíria barátai vagyunk! – hangoztatta beszédében a Munkáspárt elnöke. A haladó, antiimperialista, független Szíria barátai. Azé a Szíriáé, amellyel együtt küzdöttek apáink 1967-ben, 1973-ban, az amerikai-izraeli agresszióval és megszállással szemben. Azé a Szíriáé, amellyel a Munkáspárt az elmúlt 23 évben mindig szolidáris volt. Azé a

Szíriáé, amelyre mi, magyar emberek, munkáspártiak és nem munkáspártiak mindig is számíthattunk.

Mi, magyar munkáspárti emberek határozottan elítéljük az USA, a NATO és az EU beavatkozását Szíria ügyeibe. Elítéljük az EU legutóbbi szankcióit, elítéljük az agresszióval való nyílt és arcátlan fenyegetést. Elítéljük Izrael agresszív politikáját, az Irán elleni fenyegetéseit! – jelentette ki Thürmer Gyula.

Assad elnök helyén van, a haladó szír rendszer áll

Az imperialista államok – élükön az Amerikai Egyesült Államokkal – hónapok óta igyekeznek megdönteni a szíriai kormányt, Bashar al-Assad elnököt. A fenyegetés, a diplomáciai nyomás nem vezetett eredményre – folytatta a pártelnök. A nyugat megszervezte és felfegyverezte az úgynevezett szír ellenzéket, amely soha nem volt, soha nem létezett. A nyugat nemzetközi támogatást szervezett a rendszerellenes erők mellé. Mindhiába! Assad elnök a helyén van, a haladó szír rendszer áll.

A rendszer áll, mert ez a rendszer az elmúlt évtizedekben sok jót adott a szír népnek. Munkát, tisztességes életet. Lakásokat és házakat épített, iskoláztatta a nemzetet. Függetlenséget és biztonságot adott a népnek az amerikai és izraeli fenyegetésekkel szemben.

A rendszer áll, mert képes a megújulásra. A szír rendszer nem megcsontosodott politikai struktúra. Szíria vezetői tudják, hogy minden erőfeszítésük ellenére nem minden sikerült úgy,

ahogyan akarták. Még mindig sok a szegény, sok a megoldatlan probléma és a gond. A szír vezetés ezért hirdette meg a reformpolitikát, az ország megújításának nemzeti programját.

A rendszer áll, mert élén egy kitűnő államférfi, egy bátor politikus, a hazáját és a népet végtelenül szerető ember, Assad elnök áll. Nekem háromszor is volt módom hosszasan beszélgetni vele Damaszkuszban. Állítom, nem igen van nála tisztességebb, becsületesebb ember és politikus – mondta Thürmer Gyula.

Az amerikaiaknak olyan Szíria kell, amely kiszolgálja őket, amely elfojtja a palesztinokat és hajlandó Irán ellen küzdeni. Az amerikaiaknak olyan elnök kellene, aki hajlandó egy ilyen országot vezetni.

## AMERIKA ÉS AZ EU HÁBORÚT AKAR

Amerika és az EU nem tudja a líbiai recept alapján megdönteni Assad elnök rendszerét. Amerika és az EU háborút akar – hangoztatta a Munkáspárt elnöke. Amerika és az EU csak a megfelelő időpontra vár. Lehet, hogy csak arra várnak, hogy november 6-án tartsák meg az amerikai elnökválasztásokat, és nekivágnak a háborúnak. Lehet, hogy máskor akarják. De akarják, nagyon akarják, ezt tudjuk.

A mi dolgunk, hogy fellépjünk a háború ellen. Egy ilyen háború rengeteg szenvedést hozna a térség népeinek, a palesztin menekülteknek és másoknak. Egy ilyen háború nagy valószínűséggel csak előjáték lenne egy még nagyobb, még pusztítóbb háborúhoz.

Mi, magyar emberek nem hallgathatunk! Ennek a szennyes politikának, a háborús előkészületeknek Magyarország is részese. Részese azért, mert a magyar kormány szolgamódon támogatja az Egyesült Államokat, támogatja Izraelt, megszavazza az EU döntéseit.

Magyarországnak nincsenek követelései Szíriával szemben. A mi érdekünk a független, békés Szíria. Követeljük, hogy a magyar kormány hagyjon fel az imperialista politika támogatásával! Követeljük, hogy az EU, beleértve hazánkat is, szüntesse meg a szíriai ellenék felfegyverzését! Követeljük, hogy a magyar kormány ebben a kérdésben támogassa Oroszországot és Kína erőfeszítéseit! ■

# KIT FEGYVEREZNEK FEL AZ AMERIKAIK?

A titokban Szíriába szállított fegyverek többsége az iszlamista csoportok kezébe kerül, nem pedig azokhoz az ellenzéki szervezetekhez, amelyek a Nyugat támogatását élvezik – írta a The New York Times című amerikai napilap.

Az újságnak név nélkül nyilatkozó diplomaták elsősorban a Barack Obama amerikai elnöknek és más amerikai döntéshozóknak készített titkos jelentések alapján vonták le ezt a következtetést.

„Sajnálkozva” jegyezték meg, hogy nem létezik egy olyan központi rendszer, amely ellenőrizné a Szíriába irányuló fegyverszállítmányokat, illetve amely pontos adatokkal rendelkezik arról, kik is az állítólag Szaúd-Arábiából és Katarból származó szállítmányok „címzettjei”.

Az újság tájékoztatása szerint feltételezhető, hogy éppen ennek a gondnak az orvoslása céljából utazott múlt hónapban Törökországba David Petraeus, az amerikai Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) igazgatója. Az utazásról a CIA nem adott hivatalos tájékoztatást. A The New York Times emlékeztetett arra, hogy a CIA a „szíriai állampolgároknak szánt segélyek” hatékonyabb célba juttatására is küldött már munkatársakat Törökországba.

A The New York Times eufemizmusa mögött persze azt igyekezni elmosni, hogy Washington fegyvereket küld a lázadóknak.

Moszkva veszélyesnek tartja a vállról indítható légvédelmi rakéták átadását a szíriai ellenzéknek, mert a fegyverek az iszlamista erők kezébe kerülhetnek – figyelmeztetett az orosz külügyi szóvivő. Alekszandr Lukasevics szerint ez gyakorlatilag a nemzetközi terroristák felfegyverzését jelentené. Az orosz külügyminisztérium képviselője arra az értesülésre reagált, miszerint Washington úgy döntött, hogy ilyen légvédelmi rendszert ad át a Bassár el-Aszad ellen harcoló szíriai fegyvereseknek.

Az információt az Interfax orosz hírügynökség „kompetens szíriai forrásra” hivatkozva közölte. A forrás szerint orosz (Igla) hordozható légvédelmi fegyverről lehet szó, amely Moammer Kadhafi néhai líbiai vezető arzenáljából az amerikaiak kezébe került.

Alekszandr Lukasevics szerint az amerikai vezetésnek, például akár a The New York Times című lapból tudnia kell arról, hogy a szíriai ellenzéknek Katarból és Szaúd-Arábiából eljuttatott fegyverek nagyobb része az iszlamista erőkhöz kerül.

A szóvivő szerint a meg nem nevezett forrás értesülései komoly figyelmet érdemelnek, tekintettel a szíriai kormányhadsereg két helikopterének minapi lelövésére és azon – általa törvényellenes csoportoknak nevezett - erők fenyegetéseire, amelyek polgári repülőgépek leszedését helyezték kilátásba.

A szóvivő arról is beszámolt, hogy a török hatóságok már nem kételkednek a török légierő által Ankarában október 11-én leszállásra kényszerített, Moszkvából Damaszkuszba tartó szíriai polgári repülőgép szállítmányának törvényességében.

Alekszandr Lukasevics nehezményezte az amerikai külügyi szóvivő korábbi nyilatkozatát, melyben Victoria Nuland azt mondta, Washingtonban nem kételkednek török szövetségesük állításában, amely szerint a szíriai repülőgép orosz katonai berendezést és muníciót szállított.

Szergej Lavrov orosz külügyminiszter október 12-én közölte: a szíriai repülőgépen egy orosz szállító által küldött, kettős célra – azaz katonaira és polgárra – használható radarberendezés volt, amely azonban Moszkva szerint legális áru.

# A TECHNOLÓGIA ÉS GAZDASÁG FEJLŐDÉSE

## A SZABÓ ERVIN AKADÉMIA KINCSESTÁRÁBÓL



Elméleti rovatunkban e héten közreadjuk dr. Erdész Károly korreferátumának legfontosabb tételeit, amelyeket a SZEA szeptember 29-i ülésén mondott el. A teljes anyag hamarosan megtekinthető lesz a Munkáspárt honlapján ([www.munkaspart.hu](http://www.munkaspart.hu)).

### A FEJLŐDÉS BŐL A VÁLSÁGBA

A mai korra dominánsan jellemző a technológia egyre gyorsuló fejlődése és a gazdaság ennek megfelelő egyre gyorsuló bővülése. A technika kora a fejlődés kezdetétől a kapitalizmus kezdetéig tart, ettől kezdve technológiává válik, mivel a termelési, a gyártási, az adminisztrációs tevékenységek már fejlett gépi berendezésekkel és magas szinten tervezetten folynak, a legkisebb lehetőséget adva a munkaidő kihasználatlanságára, selejt keletkezésére, ezzel a termelékenységet nagymértékben növelve (ezt szolgálják például az automatizált gépsorok, az automatizált pénzforgalmi műveletek, bankkártyák, az informatikai rendszerek stb.). A technológia egy magasabb minőségi szintű technika.

A tőketulajdonosnak a gyártásba befektetett tőkéje a kutatás-fejlesztés révén hozzáadott értékkel növelt új minőségű termék eladásával a piacon térül meg, majd a megtérülési idő után a tiszta nyereséget (profitot) is növeli. A kapitalizmus fő célja a profit állandó növelése, mai szakaszában tehát a tőketulajdonosok a technológiát tudatosan állandóan fejlesztik, egyre újabb hozzáadott értékkel növelt termékeket hoznak forgalomba, ezzel pedig a piacokat is állandóan bővítik. Megállapítható tehát, hogy a technológia és gazdaság törvényszerűen egymást gerjesztő folyamatok az egész emberi történelem folyamán.

Az állandó gazdasági növekedésre való törekvés a kapitalizmus globális jelensége, ami azonban rendszeressé váló pénzügyi és gazdasági válságokhoz vezet, s ma már az emberi civilizációt fenyegeti (nyersanyag- és energiaforrások kimerülése, a gazdag és szegény országok közötti különbségek

növekedése az utóbbiak hátrányára, élelmiszer- és vízellátási problémák, népesség-növekedés, növekvő környezetszennyezés, háborúk). Egy globális gazdasági krízis már a lassuló szakaszra való áttérési pont (inflexió) előtt bekövetkezhet, ami komoly civilizációs problémákat okozna.

### DILEMMÁK

A technológiai fejlődést nem kell korlátozni, nem is lehet, mivel a tudományon alapul, s a tudomány lényege, a világ egyre jobb, szélesebb körű megismerése és megértése a gondolkodó ember alapvető természetes igénye. Azonban úgy kell szabályozni, hogy a kutatások és fejlesztések ne a profitot, esetleg tudományos öncélt, vagy felesleges divatárúk használatát szolgálják, hanem a nyomasztó problémák kezelését, megoldását, illetve megszüntetését segítsék elő rövid és hosszú távon egyaránt. Ugyanakkor a technológiai fejlődés bizonyos idő után törvényszerűen áttér egy lassuló „logaritmikussá” szakaszra, részben, mert az ismeretek további bővítése egyre nagyobb nehézségekbe ütközik. A gazdasági bővülés trendje hasonló, jelenleg a gyorsuló, exponenciális szakaszban van, de a lassuló szakaszra való áttérés szükségességének felismerése már emberi belátást igényel.

A gazdasági bővüléssel kapcsolatos fent említett problémákat a kapitalista társadalmi rendszer nem képes megoldani, mivel alaptörvényei a maximális profit elvéből következnek, ennélfogva a korlátozással önmaga ellen dolgozna, ami lehetetlen. Az, hogy az alapelvek, a magántulajdon sérthetlensége, a szabadpiac és a szabad verseny, igazságtalanok, mindenki előtt nyilvánvaló, mivel a magántulajdon eredete legtöbbször homályba vész (a magántulajdon nem a tőkés termelő munkájából ered). A szabad piac a nagyobb tőkével rendelkező, tőkeerős vállalatoknak, multiknak, vezető bankoknak kedvez, a szabad verseny legtöbbször „szabad rablásban” nyilvánul meg, azaz a piacokat előbb-utóbb a nagytőkések uralják („a nagy halak megeszik a kishalakat”), ezenkívül állandó harc folyik a piacok bővítéséért a nemzetek között is, ami végül egymásközi háborúkhoz vezet (eddig két világháborúhoz).

A szocialista társadalom alapelveinek (közösségi tulajdon, a tervezett gazdaság, a munka utáni jövedelem) megvalósítása fenti problémákat hosszabb idő alatt megoldaná, azonban ehhez a közösségi társadalomnak kezdetben nincs elégséges tőkeereje, nincs elég fejlett technológiai szinten és nincs elég erős gazdasági szinten sem. A szocialista társadalom megteremtése történelmileg rövid idő alatt a kapitalizmussal szembeni

**NEM ISMERIK EL A SZOCIALIZMUS  
ÉVTIZEDEINEK VILÁGSZERTE ELISMERT,  
HELYENKÉNT IRIGYELT EREDMÉNYEIT.  
ÍGY AZ ORSZÁG GYORS ÚJJÁÉPÍTÉSÉT AZ  
ELSŐ 3 ÉS 5 ÉVES TERVEKBEN, AZ IPAR ÉS  
MEZŐGAZDASÁG LENDÜLETES FEJLŐDÉSÉT,  
A TELJES FOGLALKOZTATOTTSÁG ÉS  
LÉTBIZTONSÁG TÉNYÉT, A KORLÁTOZOTT  
JÖVEDELEMKÜLÖNBSÉGEKET A VEZETŐK  
ÉS BEOSZTOTTAK KÖZÖTT, A BŰNÖZÉS  
VISSZASZORÍTÁSÁT ÉS MÉG SOK MÁS  
SZOCIÁLIS ELŐNYT, AMIT AZ EGÉSZ NÉP, ÉS  
NEMCSAK A KIVÁLTSÁGOSOK ÉLVEZTEK.**



folyamatos harcban ment végbe, ami nagy energiákat kötött le és vont el az intenzív fejlődéstől. Ezt a harcot a kommunista pártok ideiglenesen elvesztették és a szocializmus csak néhány országban maradt fenn. Ezek közül a Kínai Népköztársaság nemcsak, hogy megnyerte a harcot és fenntartja a közösségi társadalom eszméit, de mára a világ egyik vezető gazdasági nagyhatalmává is vált. Ez annak köszönhető, hogy a kommunista vezetők felismerték a technológia és gazdaság meghatározó szerepét, és bár buktatókkal, ennek a felismerésnek megfelelő politikát folytattak, illetve folytatnak. Kína történelmi alapokon nyugvó erős szellemi tőkével rendelkezik, amit folyamatosan fejleszt, ezzel a technológiai-gazdasági tőkét is megszerezte, ugyanakkor a nemzeti jövedelmet a közösségi társadalom javára fordítja, megőrizve szocialista társadalmi rendszerét.

### **MAGYARORSZÁG A RENDSZERVÁLTÁS UTÁN: DEGRADÁLÓDOTT, DEGENERÁLÓDOTT, DEMORALIZÁLÓDOTT**

Magyarország a rendszerváltás óta gazdaságilag folyamatosan degradálódott, szellemileg folyamatosan degenerálódott, erkölcsileg folyamatosan demoralizálódott, s ez a folyamat ma is tart.

A gazdasági degradációt (az ország gazdasági eljelentéktelenedését) a Matolcsy-Orbán-féle gazdaságpolitika felgyorsította; a bruttó hazai össztermék (GDP) az adók miatt csökkent, az adósságállomány nőtt, a munkanélküliség szintén nőtt (a közmunkának nevezett látszat-tevékenység is csak pénzbe kerül a GDP-t nem növeli). A költségvetési hiányt a befektetések csökkenése mellett a multik beruházásai (Mercedes, Audi)nempótolják be, ugyanakkor egyre többen elhagyják az országot (külföldi cégek, értékes magyar szakemberek és magán-személyek).

A szellemi degenerálódás (kulturális visszafejlődés) szemmel látható az állami vezetők személyében (Orbán, Lázár, Deutch, Kövér, Navracsics, Semjén) önteltsége, kulturálatlan viselkedése, flegmatizmusa, gyakran közönséges, az embereket lekezelő stílusa, diktátori hajlama, és általában a Fidesz-KDNP tagságnál. Az Alaptörvénynek elkeresztelt Alkotmány, ami jogilag a szakemberek által silánynak minősített irathalmaz („tákolmány”), s amit megszavaztatása óta már számos alkalommal módosítottak, ráadásul „alkotói” be sem tartanak. Ugyancsak ide tartozik a Schmitt-ügy összes szellemi és morális vonzatával együtt. Emellett - a rendszerváltástól kezdve - nagylapáttal szórták ki és pazarolják ma is a szellemi intelligenciát (csak ha a TV műsorújságot megnézzük, látjuk, milyen szeméttel töltik ki az időt, az igényes kultúra ezzel szemben elvéve kap helyet), ez van az egyetemeken, kutatóhelyeken, a színház, a film, a képzőművészet világában; a könyvkiadásban. Ugyanakkor látványosan akciózik a szélsőjobb, de a nyomor talaján támogatottsága is (a szellemi megnyomorítottaknak mindig bűnbakokra volt szüksége, és meg is találták a zsidókban, cigányokban és persze a

kommunistákban). A szélsőjobbnak a Fidesz-KDNP kormány mindent elnéz.

Azerkölcsi demoralizálódás látható a bűnözés növekedésében, hallható a „liberális” és „konzervatív” polgári politikusok szájából elhangzó mindennapi cinikus kijelentésekben és hazugságokban, a korrupcióban és politikai opportunizmusban, tapasztalható az egyházi vezetők ájtatos, szemforgató, képmutató magatartásában, akik aláássák a keresztény vallás alapelveit, egyben a krisztusi hitvallás, a szeretet igazságtartalmát is. Folyik a Horthy-rendszer rehabilitálása, a fasisztust támogató személyektől kezdve, a tényleges fasisztákon keresztül, magáig vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóig.

A rendszerváltók nem tanultak az I. és II. Világháborúk Magyarországra nézve tragikus végkimeneteléből. (Trianon, nyilas hatalomátvétel, az ország teljes gazdasági tönkremenetele.) Ezzel szemben nem ismerik el a szocializmus évtizedeinek világszerte elismert, helyenként irigyelt eredményeit. Így az ország gyors újjáépítését az első 3 és 5 éves tervekben, az ipar és mezőgazdaság lendületes fejlődését, a teljes foglalkoztatottság és létbiztonság tényét, a korlátozott jövedelemkülönbségeket a vezetők és beosztottak között, a bűnözés visszaszorítását és még sok más szociális előnyt, amit az egész nép, és nemcsak a kiváltságosok élveztek.

Történelmi tény, hogy a szocialista társadalmak világháborúk után, az Antant, majd a Nyugat által emelt „vasfüggöny” ellenséges katonai és ideológiai támadásai légkörében jöttek létre, állandóan védekezésre voltak kényszerülve, ami miatt a szocializmus diktatórikus körülmények között jött létre. Ennek ellenére a szocializmust építő országokban az embereknek volt jövőképe és létbiztonsága.

A polgári társadalom és gazdaságpolitika kritikája nem a rendszer megszüntetésére irányul, ezért a súlyos társadalmi (éhezés, nyomor, háborúk stb.) és környezeti (globális felmelegedés, hulladék felhalmozódás, nyersanyag- és energiaforrások

kimerítése stb.) problémákat csak egy-egy szűkebb területen vizsgálják. A polgári közgazdaságtan a piacgazdaság mechanizmusaira koncentrálna csak a pénzmozgások anomáliáit kívánja korlátozni, vagy megszüntetni, sokan a globalizációval járó társadalmi jelenségeket kritizálják, anélkül, hogy ezekre megoldást kínálnának.

A problémák gyökerei az alapelveiben igazságtalan, az embert is csak árunak tekintő, a kizárólag a profitra törekvő kapitalista társadalmi rendszerben vannak.

A néptömegek, bár helyenként és időnként fellázadnak a kapitalizmus válságát kifejezésre juttató „megszorító intézkedések” ellen, amiket az EU, a Világbank, az IMF és más szervezetek hatására kormányaik rájuk kényszerítenek, mégsem látják világosan, hogy a közösségi társadalom az ember számára az egyetlen alternatíva, ha a maga, családja, gyermekei, unokái számára is biztosítani kívánja az ember számára méltó életet, ha a Földet a következő nemzedékeknek élhető bolygóként kívánja továbbadni.

A Munkáspárt ezeket a célokat tartja szem előtt. ■

**A PROBLÉMÁK GYÖKEREI AZ  
ALAPELVEIBEN IGAZSÁGTALAN,  
AZ EMBERT IS CSAK ÁRUNAK TEKINTŐ,  
A KIZÁRÓLAG A PROFITRA  
TÖREKVŐ KAPITALISTA TÁRSADALMI  
RENDSZERBEN VANNAK.**

## HOSSZÚ ÚT ELŐTT A CSEH KOMMUNISTÁK

„Szenátoraink mindent megtesznek azért, hogy szebbé tegyék a polgárok életét. Ez nem fog egyik napról a másikra végbemenni. Hosszú út lesz. De meggyőződésem, hogy ha Önök a mindennapokban támogatnak bennünket, sikerülni fog” – jelentette ki Vojtěch Filip, Cseh- és Morvaország Kommunista Pártjának (KSČM) elnöke a csehországi szenátusi választások második, döntő fordulójának után. A párt egy szenátori helyet szerzett meg, ami kevesebb, mint amit egy hete reméltek.

Mint ismeretes, az október 12-13-i első fordulóban a KSČM igen eredményesen szerepelt. 12 jelölt jutott a második fordulóba, köztük három jelölt az első helyen. A siker szépséghibája az volt, hogy a kommunista párt egy kerületet leszámítva mindenütt a szociáldemokrata (ČSSD) párttal állt versenyben.

A KSČM vezetői nem zárták ki a KSČM és ČSSD együttműködésének lehetőségét. Hangoztatták ugyanakkor, hogy ez semmilyen esetben sem terjedhet ki arra, hogy a következő parlamenti választások után a két párt közös kormányt alakítana.

Az együttműködésnek lehetnek reális színterei. A két párt általában egyetért azzal, hogy a tőkés válság súlyos következményekkel járt a cseh társadalomra nézve, és ezért a felelősség jelentős mértékben a jelenlegi konzervatív kormányé.

A múlt heti regionális választásokon mindkét párt jelentős sikert ért el, ami lehetővé teszi a regionális kérdésekben való együttműködést. A tárgyalások a két párt között több régióban már meg is kezdődtek.

2013 januárjában, Csehországban először választanak köztársasági elnököt össznépi szavazás útján. A ČSSD már bejelentette, hogy Jiří Dienstbier lesz a párt jelöltje a köztársasági elnöki posztra. Dienstbier 43 éve jogász, a párt alelnöke, szenátor. A KSČM egyelőre nem nevezte meg saját jelöltjét, ami sokak szerint arra utal, hogy az együttműködést nem zárják ki. A felmérések szerint azonban Dienstbiernek kicsi az esélye.

A harmadik területet maga a szenátus jelenti, ahol a KSČM és ČSSD néhány kisebb párttal együtt abszolút többségbe került. Az „alkotmányos többség” birtokában sok mindent meg lehetne változtatni a cseh politikában. Feltéve, ha ugyanezek a pártok nyernek a parlamenti választásokon is, és feltéve, hogy együtt akarnak-e, és együtt tudnak-e működni.

A KSČM-nek mindenesetre konstatálni kellett egy tényt. A három szenátusi körzetben végül is csak egy helyen tudtak nyerni, nevezetesen Chomutovban, ahol eddig is volt szenátoruk. A többi szenátori helyet a szociáldemokraták vitték el, akik láthatóan nem tartották fontosnak a KSČM jobb eredményét, hanem saját abszolút sikerre törekedtek.

El is érték!

Fontos tanulság a kommunisták számára az is, hogy az egyébként is alacsony részvétel (34,9 százalék) a második



fordulóra 18,6 százalékra csökkent. Több pártvezető kijelentése szerint a kommunisták támogatói megnyugodtak az első forduló sikere után, a párt pedig keveset tett a következő héten a választók mozgósítására.

A választásokat nem a KSČM nyerte, de a legtöbbet mégis velük foglalkoznak. Az eddig is erős kommunista-ellenes kampány új lendületet vett. Jan Fischer, korábbi cseh miniszterelnök, aki most független jelöltként pályázik a köztársasági elnöki székre, kijelentette: ha olyan kormányra tesznek nekem javaslatot, amiben benne vannak a kommunisták, egyszerűen visszautasítom. A 61 éves Fischer jelenleg az Európai Fejlesztési Bank (EBRD) alelnöke, és a jelek szerint esélyes.

Václav Klaus, a jelenlegi köztársasági elnök a volt politikai foglyok szervezetének gyűlését használta fel arra, hogy leírja azokat a „borzalmakat”, amelyek a cseh népre várnak a kommunisták győzelme esetén.

Dalibor Balšinec, ismert cseh újságíró a szokásos trükköt alkalmazza: összemossa a kommunistákat és a szociáldemokratákat. A Lidovky Noviny hasábjain nemes egyszerűséggel közölte a cseh társadalommal: Már itt vannak! Mármost, a kommunisták. „A jobboldali pártok teljesen leértékelődtek. Az a feltételezés, hogy egy év múlva, vagy maximum két év múlva, a kommunisták fognak ismét uralkodni, élükön Bohuslav Sobotkával, nagyon is valószínű” - mondta Sobotka, a szociáldemokraták vezére.

A polgári erők taktikája kettős: egyesek el akarják rettenteni a társadalmat a kommunistáktól. Mások éppen ellenkezőleg azt mondják: jöjjenek a kommunisták, majd kiderül, hogy ők sem képesek többre.

A szociáldemokraták felismerték, hogy a tőkés válság viszonyai között más politikára van szükség, mint amit a konzervatív pártok eddig folytattak. Tudják, hogy a KSČM az egyetlen párt, mely nem járatódott le az elmúlt 23 évben, és igyekeznek ezt az erkölcsi tőkét maguk mellé állítani. Az elmúlt 23 évben soha sem voltak képesek országos szinten közösen fellépni a kommunistákkal, sőt tudomásul vették a kommunistákat, a szocialista múltat elitelő törvényeket. ■

# ÓRIÁSTÜNTETÉS LONDONBAN

## A BRITEK TÖBBSÉGE KILÉPNE AZ EURÓPAI UNIÓBÓL

Múlt szombaton több tízezer tüntetett London utcáin, tiltakozva a kormány gazdasági megszorító intézkedései ellen. Ők miért nem fizetnek adót? – mutatott a közeli Starbucksra a Guardian riporterének egy tüntető, utalva arra, hogy a vásárlói bojkottal fenyegetett kávézólánca három éve nem fizetett adót Nagy-Britanniában. Az aktivista szerint a mil-liárdosok adócsökkentéseket kapnak, míg a többségnek a szociális juttatásait és a bérét csökkentik. Hasonló véleményen volt az a színes tömeg, amely közalkalmazottakból, egészségügyi dolgozókból, munkanélküliekből, szakszervezetekből, kommunistákból, békeaktivistákból, az Anonymus hackercsoport tagjaiból és a mozgássérültekből tevődött össze, akiket szintén érzékenyen érintenek a megszorítások. Általános sztrájkot is kilátásba helyeztek a szakszervezetek, miután David Cameron miniszterelnök az állam eladósodásának csökkentésére újabb takarékosági intézkedéseket jelentett be.

A britek többsége azt pártolná, ha Nagy-Britannia kilépne az Európai Unióból. A Mail on Sunday című konzervatív vasárnapi brit lap megbízásából elvégzett közvélemény-kutatás során azt a kérdést tették fel, hogy miképp voksolnának a megkérdezettek,



ha „holnap” népszavazás lenne Nagy-Britannia EU-tagságáról. A válaszadók 51 százaléka mondta azt, hogy a távozásra adná szavazatát, 34 százalék a brit EU-tagság fenntartását szeretné.

A lap kommentárja szerint a kilépést pártolók aránya – amely a korábbi évek átlagában 41 százalék volt – különösen az utóbbi egy évben emelkedett erőteljesen, elsősorban az euróövezeti válság hatására.

A Mail on Sunday szerint a brit EU-

tagság feladását az 1980-as évek eleje – vagyis Margaret Thatcher volt konzervatív miniszterelnök kormányzásának korai időszaka – óta nem támogatták annyian, mint most.

Nagy-Britannia 1973-ban lépett be az akkori európai gazdasági közösségbe, és 1975-ben már rendeztek egy utólagos népszavazást a brit tagság fenntartásáról; a választók akkor még nagy többséggel a benmaradásra voksoltak.

## FIDEL CASTRO KÖSZÖNI, JÓL VAN



Hónapok óta először közölte Fidel Castro egy levelét a Granma című kubai kormánylap múlt szombaton internetes oldalán. Június óta ez volt a 86 éves volt államfő első írása, amelyet nyilvánosságra hoztak

Kubában. Az üdvözlő levelet Castro megbízásából Roberto Morales közegészségügyi miniszter olvasta fel a Havannai Egyetem orvostudományi intézetének 50 éves jubileuma alkalmából.

„Kuba biztosítja a lakosság ingyenes egészségügyi ellátását, és ezért jó nemzetközi hírnévnek örvend” – idézte a tárcavezető Castro véleményét. Castro hónapok óta nem jelent meg a nyilvánosság előtt. Utoljára XVI. Benedek pápa március végi

havannai látogatása idején tűnt fel egy videofilmen, Elmélkedések című cikksorozatának utolsó darabját június 19-én publikálták. A volt államfő „eltűnése” mindenféle híreszteléseknek adott tápot egészségi állapotát, sőt esetleges halálát illetően. Ezért öt napja egyik fia, Alex Castro arról biztosította a közvéleményt, hogy apja „jó egészségi állapotnak” örvend, végzi szokásos napi teendőit, sportol, olvas, jó formában van.

Maga Fidel Castro vasárnap „újra jelentkezett”, a kommunista vezető a Cubadebate nevű állami honlapon bírálta azokat, akik azt terjesztik, hogy halálos beteg. Castro fényképeket is közölt magáról, amelyeken kockás ingben és szalmakalapban látható. Az egyik fotón a kommunista párt újságja, a Granma pénteki számát olvassa. Castro a cikkben azt állítja, hogy írással és tanulással tölti az idejét, és nem egyszerűen csak jó egészségben van, hanem arra sem emlékszik, mikor fájt utoljára a feje. A fotókat a fia, Alex készítette.

## KERGESSÜK EL AZ URAKAT!

ORBÁN ÉS SZIJJÁRTÓ A BÉRELT KORMÁNYGÉPEN.  
TIZENHÁROM MILLIÓS KÉNYELEM

Elég az elmúlt 22 év mocskából! Elég a gőgös urakból! Elég a magyar tolvaj elitből! Magyarországon közben 30 ezer gyermek éheznek, 150 ezer alultáplált, 400 ezer mélyszegénységben él, 40 ezer ember hajléktalan, 300 ezer családot kilakoltatás fenyeget. Ezek a tények. Az elmúlt húsz év kormányai, parlamenti bólogatói a felelősök. Kergessük az összeset – Fidesz, MSZP, LMP és Jobbik – mind a tőke érdekét nézük.

PROGRAMOT EGYEZTET AZ LMP ÉS A 4K.  
NEKEM ENNYI, NEKED ANNYIDEUTSCH TAMÁS KOLBÁSZT TÖLT.  
NEKEM MEGVAN A CSABAIM,  
A GYULAI ÉS KAPOSVÁRI MEG DÖGÖLJÖNMESTERHÁZY ATTILA ÉS BOTKA LÁSZLÓ. MSZP-  
FŐNÖKÖK NEMZETKERESÉSBENÖNKENTES TARTALÉKOSOK. HENDE-VITÉZEK  
ITTHON, KATONÁK AFGANISZTÁNBAN

FOTÓK: ILLYÉS GYULA/MTI, SOÓS LAJOS/MTI, LEHOCZKY PÉTER/MTI, KOSZTICSÁK SZILÁRD/MTI

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető, havi 1000 forintért.